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Exercice 1 (5 points) 

 

Cet exercice est un questionnaire à choix multiples (QCM). Pour chacune des questions, 

une seule des quatre propositions est correcte. 

Les questions sont indépendantes. Pour chaque question, indiquer le numéro de la 

question et recopier sur la copie la lettre correspondant à la réponse choisie. Aucune 

justification n’est demandée. 

Chaque réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse ou une absence de 

réponse ne rapporte aucun point. 

 

Question 1 

On lance deux fois une pièce équilibrée, de manières identiques et indépendantes. 

Si le joueur obtient 2 Faces, il perd 5 €, s’il obtient exactement une Face, il gagne 2 €, s’il 

obtient 2 Piles il gagne 4€. On note G la variable aléatoire correspondant au gain algébrique 

du joueur, en euros. 

𝑎) 𝐸(𝐺) = 0,75 𝑏) 𝐸(𝐺) =
1

3
 𝑐) 𝐸(𝐺) = 1 𝑑) 𝐸(𝐺) =

1

4
 

 

 

Question 2 

A et B sont deux événements, et on donne  𝑃(𝐴) =
3

7
  ,   𝑃(𝐵) =

3

20
   ,   𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) =

4

7
  . 

𝑎) 𝐴 et 𝐵 sont 

indépendants. 
𝑏)  𝑃𝐴(𝐵) =

3

980
 𝑐)  𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) =

1

140
 𝑑)  𝑃𝐴(𝐵) =

1

60
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Question 3 

On donne l’arbre de probabilités ci-dessous, ainsi que la probabilité  𝑃(𝐶) = 0,48 . 

 

 

𝑎) 𝑥 = 0,6 𝑏)  𝑥 = 0,36 𝑐)  𝑥 = 0,45 𝑑)  𝑥 =
0,48

0,12
 

 

 

  

0,8 

−𝑥 

0,4 
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Question 4 

On a tracé la courbe représentative 𝐶𝑓 d’une fonction 𝑓 dans un repère orthonormé, ainsi que 

deux de ses tangentes, au point 𝐸 d’abscisse 2 et au point 𝐺 d’abscisse 4. 

Les coordonnées des points 𝐸, 𝐹, 𝐺, 𝐻 placés dans le repère ci-contre peuvent être lues 

graphiquement, ce sont des entiers. 

La tangente à 𝐶𝑓 au point 𝐸 est la droite (𝐸𝐹). 

La tangente à 𝐶𝑓 au point 𝐺 est la droite (𝐺𝐻). 

On note 𝑓′ la fonction dérivée de 𝑓. 

 

 

 

 

 

 
 
 

𝑎)  𝑓′(2) = 4 𝑏)   𝑓′(4) = 3 𝑐)    𝑓′(4) = 3 𝑑)    𝑓′(4) = −3 

 
 
 
Question 5 

On considère la fonction Python suivante : 

def  𝑒𝑣𝑜𝑙𝑢(𝑘) : 
   𝑖 = 200 
   𝑛 = 0 
   while 𝑖 < 𝑘 : 
    𝑖 = 1.2 ∗ 𝑖 + 10 
    𝑛 = 𝑛 + 1 
   return  𝑛 

 

𝑎)  𝑒𝑣𝑜𝑙𝑢(500) = 4  𝑏)  𝑒𝑣𝑜𝑙𝑢(600) = 5  𝑐)    𝑒𝑣𝑜𝑙𝑢(300) = 3  𝑑)    𝑒𝑣𝑜𝑙𝑢(400) = 4 
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